Université Djillali Liabés de Sidi Bel-Abbés le 23/01/2018
Faculté de Génie Electrique

Département d’Electronique

Master : Microélectronique

Ex1 :

Examen de la matiére : Micro92
Durée : 1h30

On donne un inverseur CMOS constitué par deux transistors Tn et Tp alimenté par Vdd =5V

et Vss=0. Les deux transistors sont caractérisés comme suit :

Pour Tn : Ln=2pm, Wn=6um, VTn=0.25V, Cox=1.10" F/m? , Un= 900cm2/V.s,
Pour Tp : Lp=2um, Wp=6pum, VTp=-0.25V, Cox=1.10"* F/m? , pup= 300cm?*V. s,

e e WS,

Montrer sur le schéma le drain et la source de chaque transistor.

Comment sont connectés les substrats des deux transistors. Expliquer.

Déterminer les régimes de fonctionnement des deux transistors et calculer Vs dans les
deux cas suivants : Ve=0.2V et Ve=4.85V,

Calculer le seuil logique de cet inverseur. Donner la valeur optimale pour un inverseur
idéal.

Comment évoluent le seuil logique, la marge de bruit et les temps de transition (temps

de montée et descente) lorsque le rapport % change.

On donne un oscillateur en anneau constitué de 7 inverseurs identiques, la simulation

donne un signal périodique de fréquence f=70MHz. Calculer le temps de propagation

de 'inverseur.

Calculer la puissance statique et dynamique d’un inverseur chargé par une capacité de
201F et attaqué par un signal de fréquence 100MHz.

Donner le dessin de masques d’un transistor NMOS dont la grille est reliée a la source

avec Ln=2pum et Wn=6um en utilisant les niveaux suivants : DN, PO, M1 et CO.
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Ex2: |

1- Donner le schéma ¢lectrique en technologie CMOS de la fonction logique suivante :

Y=A+(B+CD)~+E

2- On donne le circuit ci-dessous.

A

J_..
-« 1

Vss

-Déterminer 1’état de la sortie F dans les deux cas suivants : A=0, B=1 et A=1, B=1

Ex3:

On donne e circuit de polarisation d’

1- Comment doit-étre le régime de fonctionnement du transistor utilisé.
2- Es

un amplificateur source commune.

-Ce que ce régime est assuré par cette polarisation expliquer.

3- Ecrire les équations permettant de déterminer le point de repos sans faire de calculs.
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